

Сказка как средство экологического воспитания и развития дошкольников

Экологические сказки для дошкольников являются важным средством воспитания и обучения детей. Они помогают развивать экологическое сознание и понимание о необходимости бережного отношения к природе.

Воспитательное значение экологических сказок для дошкольников включает следующие аспекты:

1. Учат заботе о природе

Сказки, в которых описываются примеры заботы о животных, растениях и окружающей среде, позволяют детям осознать важность бережного отношения к природе и влияния своих действий на нее.

2. Развивают эмпатию и сочувствие

В экологических сказках обычно присутствуют главные герои, с которыми дети могут легко сопереживать. Такие сказки помогают развить у детей эмпатию и сочувствие, а также понимание необходимости помощи и защиты других живых существ.

3. Формируют ценностные ориентации

Экологические сказки учат детей ценить красоту и богатство природы, понимать, что надо беречь окружающую среду и сохранять природные ресурсы для будущих поколений.

4. Прививают ответственность

Экологические сказки помогают развить у детей чувство ответственности за собственные действия и последствия, а также осознание своей роли в сохранении окружающей среды.

5. Воспитывают гражданскую позицию

Экологические сказки помогают формировать у детей гражданскую позицию, учат думать общественно и понимать важность совместных усилий для сохранения природы.

6. Способствуют развитию позитивного отношения к природе

Экологические сказки могут помочь детям полюбить природу и все ее чудеса. Это важно для формирования позитивного и гармоничного отношения к окружающему миру.

Таким образом, экологические сказки для дошкольников имеют великое воспитательное значение, помогая формировать экологическое сознание и отношение к природе, а также развивать ценностные ориентации и моральные качества в детях.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ СКАЗКА

«Как ёжик Борис и зайчик Кузя очистили лес от мусора»

Жил-был на свете маленький ежик Борис. Он жил в лесу и был очень дружелюбным и заботливым ежиком. Борис знал, что лес – его дом, и он хотел, чтобы все остальные животные тоже чувствовали себя здесь комфортно.

Однажды утром Борис проснулся и увидел, что около его домика было много мусора. Бутылки, пластиковые пакеты, бумага – все было разбросано. Борис испугался и заплакал. Он боялся, что лес будет испорчен этим мусором.

Но тут вдруг к ежику прибежал маленький зайчик Кузя. Он увидел пластиковую бутылку и начал играть с ней, подпрыгивая и кувыряясь. Борис решил, что нужно объяснить Кузе, почему мусор необходимо выбрасывать в специальные контейнеры.

– Кузя, милый, – сказал ежик, – мусор – это ловушки для животных, кто-то может застрять в бутылке лапой, в банке головой, а в мешках запутаться и погибнуть. Лучше собирай его и выбрасывай в мусорные корзины.

– Понятно, ежик Борис, – ответил Кузя, – Я больше не буду играть с мусором и помогу тебе его собрать.

Борис и Кузя начали собирать мусор и складывать его в мешок. Вместе они прошли по всему лесу и очистили его от мусора. На деревьях они повесили листовки с просьбой оставлять лес чистым и беречь природу.

С тех пор все животные в лесу стали более внимательно относиться к мусору. Они выбрасывали его только в специальные мусорные корзины и всегда чистили свои домики. Лес стал чище и красивее.

И Борис, и Кузя очень радовались, когда видели, что люди тоже начали проявлять больше заботы о природе. Они заметили, что теперь люди не выбрасывают мусор в лесу и парках, а неразлагаемые отходы складывают в специальные контейнеры.

Маленький ежик Борис и его друг Кузя научили животных и людей, беречь окружающую среду. Они понимали, что без заботы о природе и чистом воздухе никому не будет комфортно и хорошо.

И вот однажды в лесу появился огромный контейнер для сортировки мусора. Он стал не только удобным местом для выбрасывания отходов, но и напоминал всем: «Берегите природу! Лес – наш общий дом!»

С тех пор маленький ежик Борис и его друг Кузя живут спокойно в чистом и ухоженном лесу. А если вдруг, кто-то начинал мусорить, они приносили листовку. И лесным жителям, и людям становилось стыдно, они убрали за собой. Так ежик Борис и зайчик Кузя стоят на страже природы до сих пор, ведь планета наш общий дом, а дом нужно беречь, иначе, где мы все будем жить?!